
  Protokół Nr 14/2025
posiedzenia Komisji Budżetu i Gospodarki Samorządowej

odbytego w dniu 25 czerwca 2025 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji według listy obecności 
oraz zaproszeni goście w osobach:

- Jan Leszek Wiącek Burmistrz Wołczyna
- Bogusław Adaszyński Zastępca Burmistrza
- Małgorzata Muyka po. Sekretarz Gminy
- Katarzyna Krawiec Skarbnik Gminy
- Marcin Dłubak Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Nieruchomości i Inwestycji
-  Aleksandra  Grabowska  -Przybysz  zastępca  kierownika  Wydziału  Rozwoju  Gospodarczego 
Promocji Kultury Sportu i Rekreacji

Porządek posiedzenia członkowie Komisji otrzymali wraz z zawiadomieniami o Komisji.
Porządek posiedzenia przyjęty został jednogłośnie w obecności 13 członków Komisji.

Ad.2 Wnioski i zapytania

Radny Łuczek zaproponował,  aby stworzyć przy tężni  kącik do poczytania,  aby były dostępne 
książki gdzie można sobie wypożyczyć i poczytać.
-  zauważa,  że  Biedronka  zamontowała  odstraszacze  na  wrony,  które  są  skuteczne  czy  by  nie 
pomyśleć o takim rozwiązaniu dla miasta,
- radny zauważył jadąc w Czechach na przystankach autobusowych dostępne książki gdzie czekając 
na autobus można poczytać uważa, że jest to fajny pomysł, który można by było wprowadzić u nas.

Radna  Zalewska  Paulina  zapytała  kiedy  będzie  rozsypywany  kamień  na  drogach  jest  okres 
wakacyjny chciałaby być przy tym prosiła o wcześniejszą informację.

Radny  Adam  Zarych  zgłosił  problem  z  zarośniętymi  poboczami  przy  drodze  powiatowej, 
samochody nie mają się jak minąć dzwoniąc do powiatu nikt nie reaguje na zgłoszenia.

Radny Pilok miał spotkanie z firmą od sokolnictwa na temat problemu z ptactwem w parku nie chcą 
się tym zająć jest to skomplikowany problem. Radny uważa, że należy poszukać rozwiązań, aby 
zmniejszyć ilość ptactwa w mieście.

Radna Iwona Mendel zgłosiła problem nowego oświetlenia, które świeci w inną stronę,
-  zgłosiła  również  problem  z  zarośniętymi  poboczami,  zgłaszała  sprawę  do  starostwa  nie  ma 
odzewu.

Ad.  3  Informacja  o  realizacji  strategii  rozwoju  Gminy  Wołczyn  oraz  pozyskiwania  nowych 
inwestorów.
Dyskusji nie było.

Ad.4 Rozpatrzenie i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Wołczyn za 2024 
rok. 
Dyskusji nie było.

Rozpatrzenie i  zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Wołczyn za 2024 rok 



zaopiniowano pozytywnie – 14 radnych za.

Ad. 5 Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał

Naczelnik  Dłubak  przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  wieloletniego  programu 
gospodarowania  mieszkaniowym  zasobem  Gminy  Wołczyn  w  latach  2025  –  2029  po 
rozstrzygnięciu nadzoru wojewody zostało wprowadzone kilka korekt dot. prac remontowych, treść 
merytoryczna uchwały nie jest zmieniana.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 
zasobem Gminy Wołczyn w latach 2025 – 2029 zaopiniowany został pozytywnie jednogłośnie w 
obecności 14 członków Komisji.

Następnie  naczelnik  przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie  powierzenia  Przedsiębiorstwu 
Gospodarki Komunalnej  i  Mieszkaniowej Spółka z o.o.  w Wołczynie zadania własnego Gminy 
dotyczącego  prowadzenia  stacjonarnego  punktu  selektywnego  zbierania  odpadów komunalnych 
uchwała  ta  również  po  rozstrzygnięciu  wojewody  jest  wprowadzona  jedna  zmiana  dotycząca 
zapisu,  który  brzmiał  „uchwała  wchodzi  w  życie  po  14  dniach  od  ogłoszenia  w  dzienniku 
Urzędowym Województwa Opolskiego” zapis był błędny zmieniamy na „wchodzi w życie z dniem 
podjęcia”.

Dyskusji nie było.
W/w projekt  uchwały  zaopiniowany został  pozytywnie  jednogłośnie  w obecności  14  członków 
Komisji.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu ochrony środowiska dla gminy Wołczyn na lata 
2024 – 2027” wraz z „Prognozą oddziaływania na środowisko Programu ochrony środowiska dla 
gminy Wołczyn na lata 2024 – 2027”

Radny Łuczek zapytał czy jest uwzględnione oddziaływanie na środowisko i mieszkańców to co 
Lesaffre wylewa na swoich polach jest to okropny odór, który roznosi się po całej gminie.

Naczelnik  Dłubak  odpowiedział,  że  program  ochrony  środowiska  nie  określa  wpływu 
przedsięwzięć na zdrowie mieszkańców takie analizy są robione na etapie uzyskiwanych decyzji, 
pozwoleń. Firma posiada niezbędne zezwolenia na prowadzenie swojej działalności.
Program ochrony środowiska nie temu służy.

Radny Łuczek  zapytał  czy  jakby  ktoś  chciał  się  dowiedzieć  jaki  jest  skład  tego ścieku to  kto 
odpowie na to pytanie.

Naczelnik odpowiedział, że należy się zwrócić do organu, który jest w posiadaniu takiej informacji,
jeżeli  ktoś  złoży  takie  podanie  do  urzędu  to  jeżeli  urząd  nie  będzie  w  posiadaniu  takich 
dokumentów to zwróci się do instytucji co takie dane posiadają i zostaną udostępnione.

Radna Mendel  zapytała  czy jest  przewidziana rozbudowa sieci  gazowej w kierunku Brzezinek, 
powstają nowe domy, działki by zyskały na wartości.

Naczelnik odpowiedział, że  te treny nie będą przewidziane pod zabudowę.

Burmistrz podkreślił, że rozbudowa sieci gazowej jest uzależniona od dystrybutora, nie ma w planie 
rozbudowy sieci gazowej możliwość przyłączenia jest tylko dla istniejących.



Były podejmowane rozmowy z mieszkańcami o rozbudowie lecz gazownia odpowiedziała, że nie 
ma środków finansowych.

Naczelnik Dłubak dodał, że były rozmowy w związku ze znajdującą się fermą kur w Brzezinkach, 
lecz ferma zaopatruje się w energię i ciepło z fotowoltaiki.

Burmistrz  podkreślił,  że  były  rozmowy  o  rozszerzeniu  o  rozbudowie  gazu  ulica  Opolska  i 
Gierałcice lecz jest za mało mieszkańców.

Radna Mendel zapytała gdyby mieszkańcy złożyli wnioski to nie ma szans.

Burmistrz odpowiedział, że na tą chwilę nie ma takich informacji o możliwości rozbudowania.

Radny Pilok dodał, że jest z tym problem, wszystkie przyłącza są wstrzymane do 2026 roku. Nawet 
jest problem z tym gdzie jest sieć ze względu na brak środków finansowych.

Radny  Zarych  zapytał  o  przystąpienie  gminy  do  programu  Grupa  Rybacka  mają  być  środki 
finansowe na stawy, chciałby skorzystać z tych środków kiedy można składać wnioski.

Burmistrz odpowiedział, że gmina przystąpiła do programu, aby pozyskać fundusze, potrzeby są 
bardzo duże. Środki finansowe będą przyznane w kwocie 450 tys zł i są na 4 lata.
Trzeba się rozeznać gdzie są największe potrzeby, gdzie należy przeprowadzić prace.

Pani  Agnieszka  Trela  współpracowała  z  gminą  przy  tworzeniu  programu  ochrony  środowiska 
przedstawiła jak wygląda Program. Podkreśliła, że jest to dokument, który gmina musi sporządzić i 
uchwalić to wynika z Prawa Ochrony Środowiska.
Dokument jest sporządzony, po to aby były realizowane cele ochrony i polityki ochrony środowiska 
na  szczeblu krajowym, wojewódzkim i powiatowym.
W dokumencie jest opisany stan na dzień dzisiejszy jak wyglądają wskaźniki na terenie gminy 
Wołczyn. W oparciu o diagnozę stanu zostały określone cele i kierunki działań ochrony środowiska 
jakie powinny być wprowadzone. Część zadań jest narzucona co wynika z dokumentów wyższego 
rzędu. Program jest podzielony na sektory ochrony środowiska.

Radny Gołębiowski zapytał o budowę Centrum Przesiadkowego w jaki sposób wpłynie na ochronę 
powietrza.

Pani  Agnieszka  Trela  odpowiedziała,  że  na  celu  jest  zamiana  transportu  indywidualnego  na 
transport publiczny. Transport publiczny będzie powodował zmniejszenie emisji spalin.

Burmistrz dodał, że na celu również jest wyprowadzenie transportu z centrum miasta.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu ochrony środowiska dla gminy Wołczyn na lata 
2024 – 2027” wraz z „Prognozą oddziaływania na środowisko Programu ochrony środowiska dla 
gminy Wołczyn na lata 2024 – 2027” zaopiniowany został pozytywnie jednogłośnie w obecności 
14 członków Komisji.

Naczelnik  Dłubak  przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie  programu  opieki  nad  zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności  zwierząt  na terenie  gminy Wołczyn,  uchwała jest 
ponownie  procedowana   wojewoda  zakwestionował  poprzednią  wersję  ponieważ  nie  było 
podmiotu,  który  podpisał  by  umowę  na  całodobową  opiekę  nad  zwierzętami,  które  uległy 
wypadkom drogowym. Znaleziono podmiot wprowadzono zmiany do uchwały. 

Radny Łuczek zapytał jakie gatunki zwierząt wchodzą do tego programu.



Naczelnik odpowiedział, że wszystkie zwierzęta wchodzą do programu.

Radny Łuczek zapytał co w przypadku gdy zwierzęta hodowlane straciły by swojego właściciela.

Pan  Dłubak  odpowiedział,  że  jeżeli  nastąpiła  by  taka  sytuacja  to  obowiązkiem  gminy  jest 
zaopiekowanie się takimi zwierzętami. W uchwale jest wskazane gospodarstwo, które zajmie się 
takimi zwierzętami. Były już takie sytuacje w gminie gdzie znęcano się nad zwierzętami i zostały 
odebrane. 

Radny Zarych miał telefon od mieszkanki gdzie poinformowała o leżącym borsuku na drodze co w 
takiej sytuacji zrobić. 

Pan Dłubak odpowiedział,  że jeżeli  zwierze żyje to musi zająć się gmina, jeżeli  jest martwe to 
zgłasza się do zarządcy drogi, który ma usunąć zwierze.

Burmistrz podsumował, że w budżecie są zabezpieczane co roku środki na bezdomne zwierzęta 
środki są zwiększane co roku.

Radna Słaboń zapytała czy jest jakiś numer kontaktowy przy opiece całodobowej ponieważ nie 
wiadomo co zrobić w nocy.

Naczelnik  odpowiedział,  że  jest  taki  numer,  ale  może się  zdarzyć,  że  w danym momencie  nie 
zostanie odebrany telefon czy też podjęcie interwencji. Zgłosić należy do gminy.

Projekt  uchwały  w  sprawie  programu  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz  zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie gminy Wołczyn zaopiniowany został pozytywnie jednogłośnie w 
obecności 13 członków Komisji.

Skarbnik omówiła projekt  uchwały w sprawie zmiany wieloletniej  prognozy finansowej na lata 
2025 -2030 oraz projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Wołczyn na 2025 rok.

Zastępca burmistrza omówił wprowadzoną autopoprawkę przeznaczenie środków dla szkół, która 
jest  spowodowana  po  kontroli  w  szkołach  Wąsice,  Komorzno,  Wierzbica  Górna  oddziały 
przedszkolne muszą być wyposażone w drugie wyjście ewakuacyjne, w związku z tym muszą być 
wykonane  schody  w  razie  ewakuacji.  Po  postępowaniu  przetargowym  wynika,  że  będą 
oszczędności i z tego zostanie przeznaczone na te zadania koszt 40 tys zł dla jednej szkoły.

Następnie skarbnik omówiła autopoprawkę wprowadzoną do wieloletniej prognozy finansowej na 
lata 2025 – 2030 oraz zmiany budżetu gminy Wołczyn na 2025 rok.

Radny Łuczek zapytał jaki jest termin realizacji   i  dlaczego teraz to wyszło nie było wcześniej  
kontrolowane.

Zastępca burmistrza odpowiedział, że jest zdziwiony, że po kontroli są takie wskazania gdzie nie 
było  kwestionowane  wcześniej.  Wskazano  tylko  oddziały  przedszkolne  gdzie  uznano  jakieś 
dodatkowe zagrożenie. Termin realizacji jest bardzo krótki, trzeba wykonać pełną dokumentację i 
pozwolenia budowlane i najlepiej by było wykonać te zadania w okresie wakacyjnym.
Pojawiły się środki finansowe po przetargu, które przeznaczone zostaną na te zadanie.

Radny Zawierta zauważa, że kolejny raz pojawia się temat problemu ptactwa w mieście, które jest 
uciążliwe działania o których mowa, aby zmniejszyć uciążliwość ptaków są bardzo drogie. Prosił 
zwrócić uwagę jakie zmiany są w budżecie zauważa, że już brakuje na ekwiwalent dla OSP. 



Skarbnik  poinformowała,  że  jest  kolejne  zadanie,  które  trzeba  wykonać  w  OSP  w  związku  z 
przeglądami energetycznymi.

Burmistrz podkreślił, że trzeba mieć świadomość, że koszty funkcjonowania rosną dochodzą rzeczy 
których kiedyś nie było, które wynikają z nowych przepisów.

Radna Mikołajczyk odnośnie uciążliwego ptactwa w mieście zaproponowała, aby firma PGKiM 
wysyłała do sprzątania ławek osoby, które mają do odrobienia za karę.

Radny Pilok zaproponował, żeby się rozeznać temat dowiedzieć czy są jakieś środki zapobiegawcze 
szukać rozwiązań, aby zmniejszyć uciążliwość ptactwa.

Przewodniczący Komisji też zauważa, że ptactwa jest coraz więcej wina też jest w mieszkańcach 
ponieważ jest wyrzucane jedzenie.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2025 -2030 wraz z 
autopoprawką zaopiniowany został pozytywnie jednogłośnie w obecności 14 członków Komisji.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Wołczyn na 2025 rok wraz z autopoprawką 
zaopiniowany został pozytywnie jednogłośnie w obecności 14 członków Komisji.

Projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji d/s Oświaty Rady Miejskiej w Wołczynie 
Radny Szczepan Mały przypomniał, że po przeprowadzonej na ostatniej Komisji dyskusji ustalono, 
że do 6 czerwca kto jest chętny pracować w Komisji ma się zgłosić do Biura Rady. Zgłosiło się 5 
radnych: Mariola Atłachowicz, Iwona Mendel, Szczepan Mały, Marek Nowak, Adam Zarych.
Zaproponował jeżeli są jeszcze chętni to mogą się zgłosić. Nie zgłoszono więcej osób.

Przewodniczący  Komisji  poinformował,  że  każdy  radny  ma  prawo  uczestniczyć  w  Komisji 
Oświaty.

Radny Łuczek poprosił o szybszą informację kiedy i gdzie Komisja będzie miała spotkania, aby 
można było uczestniczyć.

Radny Gołębiowski uważa, radny z miasta będzie mieć inne zdanie niż radny z miejscowości gdzie 
jest szkoła dlatego zaproponował wykonanie audytu co by mogło pomóc wypracować rozwiązania.

Zastępca uważa,  że  trzeba powołać Komisję  i  przyjrzeć  się  jak będą przebiegały  prace,  potem 
ewentualnie podjąć inne działania.

W/w projekt  uchwały  zaopiniowany został  pozytywnie  jednogłośnie  w obecności  14  członków 
Komisji.

Burmistrz zabierając głos podkreślił,  że trzeba dać popracować Komisji,  która wyciągnie swoje 
wnioski. Jest opracowany raport gdzie znajdują się informacje jak wygląda sytuacja w oświacie i z 
niego można wyciągnąć wnioski.

Przewodniczący  Komisji  twierdzi,  że  nie  można  zabronić  radnym udziału  w  Komisji  powinni 
wszyscy pracować.

Kamil Gołębiowski uważa, że w Komisji powinni pracować radni, którzy są neutralni.



Przewodniczący odczytał zasady uczestnictwa w Komisji d/s Oświaty.

Radny Szczepan Mały wnioskował o zamknięcie dyskusji.

Radni zagłosowali za zamknięciem dyskusji – 14 radnych za.

Ad.6 Odpowiedzi na zapytania oraz inne zapytania

Burmistrz  odpowiedział  na  wniosek  radnego  Łuczka  w  sprawie  możliwości  wypożyczenia  i 
poczytania książek przy tężni uważa jest jest to dobry pomysł, zostanie przekazane do biblioteki.

Naczelnik  Dłubak  odpowiedział  na  pytanie  odnośnie  rozwozu  kamienia  umowa jest  podpisana 
termin do 7 lipca. Zauważa, że na tą chwilę jeszcze nie ma rozpoczętych prac.

Odnośnie dróg powiatowych burmistrz uważa, że trzeba ponownie zgłosić potrzebę wykaszania 
traw.

Radny Zawierta uważa, że trzeba się zwrócić do radnych powiatowych.

Radny Zarych rozmawiał z wicestarostą i wykoszono, radny uważa, że w starostwie nie ma reakcji 
na prośby. Od 2018 roku nic nie jest robione.

Przewodniczący  Komisji  zaproponował,  aby  zaprosić  starostę  oraz  radnych  powiatowych  na 
spotkanie odnośnie utrzymania dróg powiatowych.

Radny Łuczek  twierdzi, że radni powiatowi jeżdżą tymi drogami i dziwi się, że nie reagują.

 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 

             

                                                                                                     Przewodniczący Komisji
                                                                                                              Jan Bartosiński

Protokołowała 
Katarzyna Atłachowicz
  


